

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Vastinar

Poporului

Flacără de informație
și luptă socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar lei 4.000, pentru membrii P., S., D. U.,
3000, Pentru Autorități și întreprinderi anual lei 120.000

După congresul Partidului

Indiile vor fi libere

— Gandhi spune: nu credeți în promisiuni false! —

Congresul extraordinar al Partidului Social Democrat a constituit centrul tuturor preocupărilor politice din țară.

În jurul hotărârilor luate în acest congres istorice sunt axate toate mișcările politice noastre interne.

Mai mult decât atât, strălucitoarea șarită de structură avansată și cu concepții democratice au manifestat un vădit interes pentru congresul extraordinar al Partidului Social Democrat și față de alegerile pentru hotărârile lui.

Desigur, este în joc mesajul destinului țării noastre democratice și acei care au susținut fie o teză, fie cealaltă au înțeles acest lucru și l-au subliniat în dezvoltarea argumentelor susținute.

Fiindcă alegerile care vor avea loc într-un viitor apropiat, nu sunt pe linia obișnuită a oricăror alegeri.

În aceste alegeri, — și la noi poate mai mult ca oriunde — vor avea să se înfrunte două concepții cu desăvârșite opuse și care sintetizează pe de o parte trecutul cu tot ce reprezintă el ca identitate, metodă și structură și pe de altă parte viitorul, care prin esență este și trebuie să fie al progresului social.

Putem avea câteodată stuzuni irrice și sentimentale pentru trecut. Dar viața este o continuă devenire, o permanentă transformare, un mers înainte.

Și acest lucru l-au înțeles și l-au susținut toți vorbitorii dela congres, indiferent de teza pe care au susținut-o.

Noi nu ne putem întoarce la trecut fiindcă ar însemna să ne condamnăm singuri la pierdere. Trecătoarele alianțe cu anumite grupări care ar părea că mai reprezintă trecutul, nu sunt decât mijloace tactice pentru a slăbi adversarul. Ele nu pot în nici un caz să altereze structura luptei noastre de clasă.

Pentru câștigarea acestei lupte, s-au susținut în congres cele două teze: de a merge singuri în alegeri sau de merge pe lista blocului guvernamental, ca o impresiune majoritară s-a adoptat teza de a merge în alegerea pe lista blocului guvernamental, ca fiind cea mai indicată pentru realizarea țelurilor noastre socialiste.

Dar interesul manifestat pentru congresul Partidului nostru și însuși faptul că hotărârea acestui congres rezidă soluția pentru viitoare desfășurări politice din întreaga țară și chiar din sectorul balcanic, vădește tăria și însemnătatea Partidului nostru.

(Continuare în pag. 3.a)

Președintele Truman calmează...

WASHINGTON. — Declarațiile făcute de președintele Truman la conferința de presă de Joi, când a afirmat, că situația internațională e normală și nu dă loc la nici un fel de îngrijorare, a avut un efect calmant asupra opiniei publice americane. Presa americană comentează favorabil declarațiile dlui Truman și îndeamnă la rezolvarea pe cale pașnică a tuturor problemelor și la sinceritate deplină în raporturile internaționale.

S'a cerut

Expulzarea dlui Churchill din Statele Unite

WASHINGTON. — Un grup de 75 poliști și detectivi, înarmați până în dinți, au fost încredințați cu paza persoanei dlui Churchill. Hotelul în care locuiește d-sa, e sever supravegheat, iar ascensoarele permanent controlate. În legătură cu aceasta, se anunță că organizațiile comuniste din New-York, au cerut expulzarea dlui Churchill de pe teritoriul Statelor-Unite.

Trupe franceze debarcă la Hai - Pong

HAI PONG. — Știri primite din Hai Pong arată că trupele franceze continuă să debarce în portul acestui oraș chinez. În același timp, chinezi continuă să fortifice centrul orașului și înălțimile din apropiere. Francezii priveau cu calm situația, dar observatorii străini cred că numai intervențiile guvernului dela Ciung King pot aduce o desțindere a situației.

D. James Byrnes — nu demisionează

WASHINGTON. — Președintele Truman a convocat ieri seară, reprezentanții presei, desmițând în fața lor știrile apărute în unele ziare, despre demisia dlui James Byrnes, ministrul de afaceri externe al Statelor Unite. Byrnes a declarat, că d. Byrnes, e un sincer colaborator al d-sale, care-l interpretează în mod exact politica. Și a continuat președintele Truman — voiu face tot posibilul ca să rămână în funcție.

Dați pentru spitalele Aradului!

ARAD. — Sindicatul Sanitar din Arad adresează publicului următorul apel:

CETAȚENI,

Duminecă 17 Martie crt. Sindicatul Sanitar din Arad animat de cel mai frumos ideal, pe care l-a îmbrățișat întotdeauna... de a ajuta pe cei săraci în suferință... pornește într-o uriașă campanie, trimițându-și echipele de colectare în toate sectoarele orașului Arad în vederea ajutorării spitalelor din Arad, azi într-o situație precară.

Suntem convinși că inițiativa noastră, la baza căreia nu stă altceva decât realizarea unor condiții mai bune de îngrijire pentru bolnavii adăpostii în instituțiile spitalicești, va fi înțeleasă și apreciată la justa valoare de toți cetățenii municipiului Arad.

La poarta fiecărei case echipele de elevi, muncitori și intelectuali, înfrățiți și însuflețiți de același ideal, vor bate pentru a aduna dela fiecare după mijloacele, de care dispune... după înțelegerea pe care o arată față de sarcina uriașă, pe care ne-am asumat-o.

CETAȚENI,

Timpurile sunt cumplite. O știm și noi. Dar nu ne lăsăm apăsați de vitregia lor. Și cu atât mai mult ne întecim (Continuare în pag. 3.a).

Omor cu tâlhărie la Zimand O expoziție plăcută pentru toată lumea

ARAD. — În noaptea de 4 spre 5 în luna curență s'a înregistrat o crimă de omor cu tâlhărie în pușta Feldjoura din hășorul comunei Zimand. Auțorii necunoscuți noaptea pe la orele 23 înarmați cu cionge au surprins pe Ștefan Ghure și soția acestuia Elisabeta în casa lui Naț Kret din Sântana unde au locuit. Prima dată au omorât pe bărbat și apoi a sustrămat femeia. Când au văzut că ambii sunt morți au co-

le înaltă locuința furându-le hainele și albițurile în valoare de 5 milioane lei și ban gata 400.000 lei. Vechii au observat a doua zi faptul și au făcut denunț la Jandarmerie. După zece zile de cercetări jandarmeria a reușit să identifice criminalii. Ei sunt Petre Ceraș și Avram Caporal, ambii din Școlta și Toma Mihu din Comăuș. Răufăcătorii prima dată au legat fapta și au încercat să-și dovedească alibiul dar când a văzut că jandarmeria cu ocazia perchezitiei a găsit unele lucruri provenite dela victime atunci și-au recunoscut vina. Cercetările s'au terminat și criminalii au fost învințați Parchetului Arad care după studierea dosarului a constatat că afacerea cade în competența Curții Marțiale Timișoara pentru crimă săvârșită noaptea, astfel jandarmeria ia trmīs la Timișoara.

Începând de Sâmbătă 16 Martie, orele 7 seara și până Joi dimineața, Onor. Public care trece pe str. Alexandri Nr. 1, va putea admira pe din afară vitrinele și interiorul Bufetului RAPID, care nu este un lux, ci o murcă frumoasă, curată și cinstită. Cu toate că mărfa n'au sosit toate la timp totuși cu a cele existente, dorim a arăta Onor. Public, începutul unui lucru bun, ce dorim să-l ducem până la deplina mulțumire a Onor. Cliențelor care ne va vizita.

O lamurire: Ce dorim să facem.
Dorim să facem un bufet bine asortat, cu alimente, fructe, brânzeturi, conserve, pescărie și cele mai alese și gustoase aperitive, prețuri și băuturile cele mai delicioase.

Serviciul rapid, prețuri cât se pot de moderate. Mai dorim, ca o familie dacă are nevoie de o cină bună și efică, sau se întâmplă ca dezină vovară, care cęști aceste rânduri, să vă vie seara oaspeți neașteptați și nu aveți cu ce-i trata, numai decăt, în 10-15 minute, Bufetul RAPID, primind un telefon dela Dvs., vă scoate din încurcătură, punând pe masa Dvs. o gustare minunată și cu cei mai delicioși păfăreți de bunăvoință, care va face ca oaspeții Dvs. să plece mulțumiți, că și-ați tratat cu drag și cu ce-ați avut mai bun.

Nu vom face concurență de preț nimănui și nu vom lua dela nimeni cliențela.

Vom încerca să ne servim Onor. te Cliențelă cu ceva bun, efică și curat.

Această ne este dorința.

P. ROJA

Pe ca publicitate

- DE VÂNZARE** moară motor cu piston culcat, 6 cai. Petcuț Matei, comuna Dud 151, jud. Arad.
- UN COVOR** Smyrna, original, mare, de vânzare. Adresa la ziar.
- CUMPAR** orice fel de mașină de scris. Oferte la ziar.
- CAUT** spre cumpărare o casă pentru o familie, un apartament, în Arad. Intermediari nu se admit. Informațiuni la ziar.
- SE CAUTA** vânzătorii de ziare. Doritorii se vor adresa administrației ziarului „Libertatea Poporului”, str. Eminescu 7.
- CUMPAR** bicicletă de damă. — Oferte la ziar.
- VAND** dispozitiv special „Leica” pentru fotografiat cu magnet. Adresa la ziar.
- CASA DE VÂNZARE** str. Blanduziei 35. Incredințat: Agenția Hatschek, b-dul Carol 17.
- CUMPAR** argint vechiu. VAGASI IOSIF, atelier bijutier și argintar. Arad, str. V. Babeș nr. 24. Telefon 21-55.
- S'A PIERDUT** carnetul Economatului „Astra” pe numele Rusu I. Clara. Il declar nul.
- CURIER** Marți la București. Primim de acum orice încredințare. „OLYMPIKON”, birou de voiaj, Arad, str. Brătianu 2-4. Telefon 20-49.
- VAND**, cumpăr, schimb, repar și rebobinez electro-motoarele și dynamo-urile Fa. „OHM” J. KADAR, întreprindere electro-tehnică și metale. Arad, b-dul Regele Ferdinand 27. — Telefon 23-66.

SPORT

Azi după masă: Dermata-I.T.A.

Azi după masă pe arena Glorja la orele 16.30 se va disputa partida mult așteptată între echipele fabricii de piele din Cluj „Dermata” și pușcăriilor formația arădăna I.T.A. Având în vedere, că Dermata este una din cele mai bune echipe clujene în câștigarea ei cu I.T.A. va da prilej un joc aspru disputat. Cu joc de deschidere la orele 14.30 se va juca partida pentru campionatul de cai, ca. la între Olimpia și Unirea. Duminică se desfășoară al treilea tur al campionatului local Cai. La și al doilea tur al campionatului cai. II-a. Programul este următorul:

Arena Glorja orele 9.00: SGA—Bonatal; orele 11.00: Sparta—CFR; orele 14.30: I.T.A.—Tricolor; orele 16.30: AMMEFA—Glorja. Arena Găjuna orele 14.30: Găjuna—Transilvanja; orele 16.30: Indagrara—Valurul. Arena Astra orele 10.00. Ași—Frontiera. Arena Pecica orele 15.30: Virtutea—Fulgerul.

următorii candidați: Ardelean Dionisie, Bakaj, Purete, Crișan, Costi, Fényes, Honegar, Jarko, Németh, Reztin, Reinhardt, Suprean, Săbău, Szogó, Sirko, Zabb Dvorzák. Examenul va avea loc Marți, 19 Martie la orele 15 pe arena Glorja.

S'A CONTRAMANDAT ADUNAREA GENERALĂ A AMMEFA-I

Adunarea generală ordinară a clubului AMMEFA, proiectată pentru Duminică, 17 Martie 1946, a fost contramandat din motive tehnice.

Descăngestianarea orașului

ARAD. — Azi, pentru obținerea dovezilor se prezintă la poliție, locuitorii din circumscripțiile I și II, a căror nume începe cu litera L, la comisia ce funcționează la circumscripția III locuitorii din circumscripția III și V, locuitorii a căror nume începe cu litera O și la comisia dela circa IV, locuitorii din circumscripțiile IV, VI și VII, a căror nume începe cu litera R.

In luna Mai Totuși vom avea tramvai electric!

ARAD. — Traducerea în realitate a proiectului de electrificare a transportului de persoane pe teritoriul orașului, pare că va deveni fapt împlinit. În acest sens d. I. G. Pălincaș, primarul Aradului, a avut ieri o întrevedere cu d. Mărza, directorul întreprinderilor Comunale, care pleacă azi la București pentru a-lucearea sârmel și pieselor necesare punerii în funcțiune a vagoanelor-motoare existente.

Cum fondurile necesare acestor lucrări există, după părerea conducătorilor orașului, la sfârșitul lunii Aprilie sau în Mai, pe linia Gara-CFR—Piața Avram Iancu și Gara-Gai, vor fi puse în circulație tramvaiele electrice. Autobusele vor servi circulația cu celelalte cartiere ale orașului.

Aradului, a avut ieri o întrevedere cu d. Mărza, directorul întreprinderilor Comunale, care pleacă azi la București pentru a-lucearea sârmel și pieselor necesare punerii în funcțiune a vagoanelor-motoare existente.

Cum fondurile necesare acestor lucrări există, după părerea conducătorilor orașului, la sfârșitul lunii Aprilie sau în Mai, pe linia Gara-CFR—Piața Avram Iancu și Gara-Gai, vor fi puse în circulație tramvaiele electrice. Autobusele vor servi circulația cu celelalte cartiere ale orașului.

Cinema SAVOY

Stădătorii aerului
CLARKE GABLE, MIRNA LOY
SPANCER TRACY

Cinema Forum

Cea mai delicioasă comedie a anului
Intre noi fetele
Diana Marmore, R. Cummings

JUCĂTORII ARĂDANI LA CAMPIONATUL DE FING-PONG DIN BUCUREȘTI

În zilele de 22-23-24 Martie 1946, în Capitală se vor disputa campionatul Național de tenis de masă la care vor participa și cei mai buni jucători din Arad. Lista participanților arădani este următoarea: Ponta Ioan, Cărpinișan Romelus, Cișci Aurel, Mucșan Ioan, Circa Mircea, Mucșan Marja, Cișci, Gănz Moșe, Löw, Ecaterina Sparta și Thomas I. I.T.A.

EXAMEN DE ARBITRII.

La examenul practic al arbitrilor, cari au depus examenul în scris și oral în anul trecut, vor participa

Familiiile Dr. I. C. Barbul și prof. A. Demian, vor înălța o pioasă rugăciune pentru odihna sufletului în veci neuitatului lor

Dr. Ilie Carol Barbul

fost senator și director gen. al fabricii „POLYCHROM” S. A. Duminică la 17 Martie 1946, la orele 11 a. m., în biserica gr-catolică (str. Stroescu) din localitate, și invită pe această cale cunoscuții să ia parte la parastas.

CINEMA TELEFON: 12-32, URANIA

AZI premieră! Așteptatul film ZORRO (Partea a doua)
OMUL CU BICIU cu John Carroll

Cinema „Aro”

AZI marele film sovietic
DEPORTATUL 217

„CORSO”

La răscruce
CLAR TOLNAY, ANDOR AJTAY

Cinema Royal

AZI filmul tineretului
FETE MODERNE
cu Magda Kun, Stefan Gyergyal
Margareta Dajka

Unelte agricole pe seama țăranilor

BUCUREȘTI. — În cadrul operațiunii de aprovizionare a satelor cu unelte agricole și ferărie, s'au încheiat în timpul dela 25 Februarie la 5 Martie a. c. comenzi în valoare de 1 miliard, 954 milioane 30 mii lei.

Subsecretariatul de Stat al Aprovizionării a hotărât să dea Institutului Național al Cooperăției întreg stocul de ferărie și unelte agricole aflat în depozitele fabricelor în scopul de a se putea face schimbul produselor industriale de care țara avea nevoie sălele.

După Congresul Partidului

(Urmare din pag. 1-a).

Această țară trebuie crescută și mai mult într-o deplină solidaritate, printr-o deplină unitate.

Aceasta cu atât mai mult, cu cât abia astăzi toți acei care au susținut țara în răz. fie cealaltă s'au arătat deopotrivă de convingși de necesitatea unității în luptă a clasei muncitore.

Deci, cu atât mai puțornie se impune principiul unității în cadrul organizației de partid.

Iar principiile auzite aici de democrații impun urmarea hotărârilor majoritare. De altfel, repetăm, că în acest timp adevărat socialist și democratic, au roșit toți acei care s'au perindat pe tribuna congresului, fie că au susținut teza majoritară, fie cealaltă teză. Unitate, solidaritate, supunere disciplinată față de hotărârile congresului, și imperativul elivelor de țară.

Pentru triumful democrației! Pentru unitatea socializmului!

Dați pentru spitalele Aradului!...

(Urmare din pag. 1-a)

Puterile și pornim mai hotărâți în compania pentru refacerea și restaurarea vieții din ruinele unuia război, pe care nimeni nu l-a dorit.

Apelăm acum la voi, cetățeni ai Aradului, pentru a ne da concursul vostru în vederea realizării țelului propus.

Incurajarea voastră va fi certificarea reușitei noastre și o recompensă morală bine meritată pentru frumoasa acțiune pornită și animată de Sindicatul Sanitar Arădan.

CETAȚENI,

Faceți-vă din plin datoria.

Sprâjiniți din toate puterile voastre și din toată inima compania de ajutorare a instituțiilor spitalicești, în cadrul „Săptămânii Spitalelor” 17—24 Martie 1946, organizată de Sindicatul Sanitar din Arad.

SINDICATUL SANITAR ARAD

Livrările de cărbuni se vor face normal

— Internaționalizarea aeroportului Arad — Situația Băilor Moneasa —

ARAD. — După aproape o săptămână de ședere în Căpâraia tov. Gh. Voștinar, prefectul județului, s'a înapoiat Joi la Arad, cum am anunțat în ediția noastră de ieri.

În afară de participarea la congresul extraordinar al partidului, tov. Gh. Voștinar, s'a ocupat cu interesele manifestate întotdeauna și de diferite probleme de ordin administrativ și gospodăresc ale județului. Asupra acestora, dsa ne-a declarat următoarele:

PROBLEMA GAZULUI METAN

— Dela intrarea mea în funcțiune mi-am luat angajamentul, nu numai să ridic, dar să o și mențin permanent la ordinea zilei și înaintea ministerului respectiv. Gazul metan va însemna

începerea unei ere noi pentru oraș, atât din punctul de vedere al încălzitului locuințelor particulare, cât și pentru producerea energiei necesare industriei.

— Stadiul problemei — după cum am constatat la București — e în faza prerealizării. La Ministerul Minelor se studiază chestiunea dacă statul poate pune la dispoziție fondurile necesare lucrărilor de foraj sau acestea urmează să se facă prin concesionarea față de vreo societate particulară.

— Natural — a continuat tov. Gh. Voștinar — toate eforturile sunt îndreptate spre efectuarea lucrărilor de către stat.

MODERNIZAREA AEROPORTULUI

— Am intervenit — a continuat

prefectul județului — pentru modernizarea și internaționalizarea aeroportului local. Am constatat că planurile în această direcție sunt în curs de examinare. Am intervenit, deasemenea, pentru obținerea fondurilor necesare executării acestor lucrări.

CĂRBUNI PENTRU ARAD

— În urma convorbirilor telefonice avute dela Arad cu d. Tudor Ionescu ministrul minelor și în urma discuțiilor avute personal cu d-sa la București, privitor la nevoile de cărbuni ale uzinei Electrice și a industriilor locale, am toată speranța că de aci înainte nu se vor mai produce întâzieri, — a precizat tov. Gh. Voștinar în legătură cu luminatul orașului.

MODERNIZAREA BĂILOR MONEASA

În continuare, prefectul județului a spus:

— Privitor la băile Moneasa și nevoia ridicării lor la nivelul celorlalte stațiuni balneare și climatice — deoarece în ultimii 10 ani ele s'au ruinat — am avut o întrevedere cu d. dr. Cupcea, secretar general la Ministerul Sănătății, căruia i-am arătat, că singura soluție pentru ridicarea băilor Moneasa, e trecerea lor în patrimoniul județului și administrarea lor de către Prefectură.

Declarațiile tov. prefect Gheorghe Voștinar s'au încheiat aici. Problemele arătate și altele de mai mică importanță, arată interesul pe care d-sa îl arată problemelor gospodărești.

Noul comitet al Sindicatului C.F.R. din Arad

ARAD. — Zilele trecute, cele 17 comitete de fabrică și servicii s'au întrunit pentru a alege noul comitet al Sindicatului. După citirea și discutarea rapoartelor, a fost ales următorul comitet:

Cojoveanu Const., președinte, Șubu Liviu și Felnean Gh. vicepreședinți; Scutaru Aurel secretar, Julean Traian secretar de birou, Pecican Nicolae casier, Gârlean Ioan, Stanca Ioan, Ostoin I., censori; Membri în comitet și reșoarte: Fuciu Marțian, Muntoiu Dumitru, Blaj Savu, Bătar Mihai, Suci Nicolae, Săbău Gheorghe, Stana Mihai, Demin Aurel, Parija Andrei, Felnean Petru, Danciu Vasile, Voian Mihai, Grubei Vasile, Popa Petru, Mocuța Ioan, Bîrău Ioan, Grigorescu Anton, Ilana Mihai și Gruzinski Gheorghe

JOI 21 MARTIE 1946 ora 9 dim.
se va deschide

Bufetul „RAPID”

ARAD, strada V. Alecsandri 1.

INFORMAȚIUNI

CALENDAR SOCIALIST

DUMINECĂ, 17 Martie 1946 :
Izbucnirea revoltelor țărănești în România.

UN NOU CURS DE ȘOFERI. Pe ziua de 1 Aprilie se începe noul curs de conducători de automobile de 3 luni, la Liceul Industrial de Băești din Arad, b-dul General Drăgălina nr. 28. Se va plăti deocamdată o taxă de înscriere de lei 100.000. Celelalte condiții se vor da la Secretariat. Direcțiunea Liceului Industrial de Băești. ANUL III. Nr. 314.

— STAREA CIVILĂ: Născuți: Leon tin fiul lui Gheorghe și Florica Jurjeu n. Vidacu, funcționar stat. Petru fiul lui Ioan și Maria Ban n. Mercea muncitor CFR. Viorica Suzana și Angela Elisabeta fiicele gemene ale lui Andrei și Suzana Craveți n. Kondacs comerciant. Gheorghe fiul lui Gheorghe și Maria Selejan n. Szvaticsek birjar. Maricora Terezia fiica lui Vasile și Veronica Pal n. Seșș pompier.

Decedați: Iacob Lammert, 87 ani, str. Daa Balasa 185. Emilia Balint, 75 ani, str. Busuoc 10. Rozalia Halzsa, 14 ani str. Orizontului 13.

— SINDICATUL SANITAR SECȚIA DENTISTILOR convoacă toți membrii dentiști revendicatori la o adunare ce va avea loc Duminecă 17 Martie a. c. ora 9.30 a. m. la sediul Sindicatului. Întrucât se va discuta problema dentară în legătură cu noua decizie ministerială, toți cei interesați sunt obligați în interesul propriu să participe la această adunare.

— SINDICATUL HIGIENA ARAD convoacă membrii săi coafori și frizeri la Adunarea Extraordinară ce va avea loc Duminecă 17 Martie a. c. ora 11 a. m. la sediul Sindicatului din Bul Regele Ferdinand 6. La ordinea de zi fiind problema aplicării nouilor contracte colective primite dela Uniune. Toți membrii sunt obligați a se prezenta.

— SINDICATUL ARTIȘTILOR PLASTICI convoacă pe toți membrii la o adunare importantă, care va avea loc în ziua de 18 crt. orele 15 în sediul Sindicatului. Prezența obligatorie.

— ÎN ZIUA DE 17 crt. orele 10 a. m. va avea loc în sala mare a Primăriei Municipiului Arad, adunarea generală ordinară a Cooperativei de Consum „Solidaritatea”. În caz când asociații nu se vor prezenta în numărul cerut de statute, adunarea se va ține cu orice număr de asociați, în ziua de 24 crt. în locul și la ora mai sus indicată. Asociații se vor identifica prin carnetul de asociat și buletinul populației.

— TERMENUL PENTRU DECLARAȚIA STOCURILOR A FOST PRELUNGIT. — Camera de Comerț și Industrie din Arad aduce la cunoștință tuturor comercianților și industriașilor că în conformitate cu nota telefonică primită azi dela d. secretar general al Ministerului Industriei și Comerțului, Victor Nicolae, termenul pentru declararea stocurilor de produse și mărfuri prevăzut de Decizia Ministerială Nr. 76191 din 15 Februarie 1946 a fost prelungit până la 31 Martie 1946.

— AZI MĂLAJ. Astăzi se distribuie mălai pe baza bonului Nr. 21 din cartela de alimente. Bonul nr. 21 este valabil pentru cantitatea de 300 grame mălai.

— SINDICATUL ARTIȘTILOR ȘI ZIARIȘTILOR convoacă toate membrele pe ziua de 17 crt. orele 16 la Palatul Cultural în vederea unei adunări importante. Prezența obligatorie.

— COEFICIENTII DE RENTABILITATE. — Camera de Comerț și Industrie din Arad aduce la cunoștință generală, că în Monitorul Oficial No 54 din 5 Martie 1946 au apărut coeficienții de rentabilitate pe 1946—47 împreună cu instrucțiunile privitoare la aplicarea lor care fac parte integrantă din Legea contribuțiilor directe. În formațiuni detaliate se pot primi la Secretariatul Camerei, biroul No. 6.

— CONSILIUL BAROULUI AVACA JIAL ARAD, a hotărât în ședința din 12 III 1946, suspendarea din exercitiul profesiei de avocat a d-ului Leonțiu Ciurba din Sebis, pentru motivul că împotriva sa există ordonanță definitivă de trimitere în judecată.

DOUA FURTURI IN DOUA SAPTAMANI

Vineri seara pe la orele 9.30, s'a întâmplat o îndrăzneată tâlhărie în str. Lahovari 5, din Arad.

Doi indivizi înarmați și o femeie au intrat cu forța în locuința croitorului Martin Szusman. Răufăcătorii au pus pistoalele în plept croitorului, iar ceilalți au adunat din casă lucrurile în valoare de 15 milioane lei. Pe urmă au dispărut în întunec.

Păgubașul s'a prezentat imediat la Chestură, de unde s'au luat convenitele măsuri pentru prinderea și arestarea tâlharilor.

Amintim că la acest croitor s'a mai săvârșit acum două săptămâni, încă un furt în valoare de 70 milioane lei. Furtul acesta a fost comis ziua când nu se afla nimeni acasă. Probabil, ambele furturi în legătură unul cu celălalt, fiind săvârșite tot de aceea bandă direct sau indirect.

Cercetările sunt în curs.

CAP DE BANDĂ ARESTAT

Înainte cu câteva zile am scris că organele polițienești dela Bir. Judiciar a capturat o bandă organizată de tineri, care a comis mai multe furturi prin spargere și că atunci au fost arestați cinci indivizi printre care era și Emil Szepesy, Stefan Meszâr, cunoscuți hoți. Capul bandei a fost prins numai ieri dimineață la Oradea Mare de către agentul Cepa dela Biroul Judiciar din Arad care s'a deplasat acolo pentru a-l urmări. Acest hoț se numește Sergiu Bronzu zis Puiu, cunoscut spărgător, care azi noapte a fost adus la Arad. Șeful Bir. Judiciar a început audierea lui.

De altfel cum am arătat, ceilalți 5 indivizi au fost trimiși la Curtea Marțială Timișoara unde au fost depuși.

HOAJE PRINSE

Joi după masă a fost prinsă țigăncă Elena Covaci și Terezia Gruija pe când furau haine, lenjerie în valoare de 11 milioane lei din locuința lui Ștefan Maurer din Arad, str. Sf. Dumitru Nr. 2.

Răufăcătoarele au fost predate poliției împreună cu corpurile delictuale. La încredințare au recunoscut.

Obiectele furate au fost restituite păgubașului iar hoatele au fost predate Parchetului.

BICICLETA GASITA

Chestura Poliției Arad anunță că s'a găsit o bicicletă cu Nr. 1.635.821 proprietarului în drept cu acțiune regulă este rugat să se prezinte la Chestura Poliției, Biroul Judiciar camera Nr. 28 dimineața între orele 8-9.

O BANDĂ DE HOȚI PRINSA

Vineri înainte de masă pe la orele 11 comerciantul Eugen Leb din str. Metjanu a observat că un client a ascuns o bucată de stofă sub palton. L-a prins și l-a predat poliției. În cursul cercetărilor s'a constatat că hoțul face parte dintr-o bandă organizată care cutreeră țara. Toți membrii bandei au fost prinși. Cercetările sunt în curs.

ULTIMA ORA

Spre un nou rasism?

MOSCOVA. — Un comentator al postului de radio Moscova, vorbind în legătură cu intervioul acordat de generalisimul Stalin zarului „Pravda”, a spus, că d. Churchill vrea să împartă lu-

mea în două, că vrea un nou războiu și că rassa anglo-saxonă să devină o rasă dominantă, căreia să i se supună toate națiunile și popoarele din lume. D.

Churchill vrea — a continuat comentatorul — să reinvie teoria rasei suferitoare, împotriva căreia aliații au luptat în ultimul războiu mondial.

D. CHURCHIL A VORBIT DIN NOU...

NEW YORK. — Dlui Winston Churchill i s'a conferit titlul de cetățean de onoare a orașului New York. Cu acest prilej, ieri seară a fost organizat,

în cinstea sa, un banchet la care au participat 2000 persoane. La sfârșitul banchetului, d. Churchill i a rostit un discurs, în care a accentuat necesita-

tea existenței unor raporturi excelente și strânse între Uniunea Sovietică, Statele Unite și Anglia.

Semnificația ajutorului acordat de Uniunea Sovietică

BUCUREȘTI. — Ziarele bucureștene relevă în termeni elogioși sprijinul pe care guvernul Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice ne-a acordat, punând la dis-

poziția guvernului și țăranilor români toate mijloacele de tracțiune mecanică, cai și trupă necesare din unitățile aflătoare în România pentru grăbirea campa-

niei agricole.

Se arată că acest ajutor exprimat nu numai un gest de prietenie și loialitate din partea marilor vecine dela răsărit, dar și grija pentru asigurarea hranei poporului român.

Ziarele subliniază deasemenea că ajutorul guvernului sovietic, consacrat odată mai mult justiția liniei politice guvernului actual care a dobândit pentru țara noastră încrederea Uniunii Sovietice.

MAREȘALUL TITO LA VARȘOVIA

VARȘOVIA. — Mareșalul Tito însoțit de mai mulți miniștri și generali jugoslavi, a sosit la Varșovia, unde a fost primit de reprezentanții guvernului și ai armatei. În timpul vizitei la Varșovia, mareșalul Tito va locui la palatul Belvedere.

PRAGA. — Mareșalul Tito a fost distins cu ordinul cehoslovac „Vulturul alb.”

Convocare

Coop. regională Ogorău din Arad convoacă pe ziua de 30 Martie 1948, orele 10 adunarea generală ordinată, la care sunt invitați a lua parte toți membrii cooperativi. Dacă la ora arunțată nu se va întruni numărul legal de membrii sedința se va ține la orele 11 în aceeași zi. Ordinea de zi: 1. Raportul Consiliului de administrație despre activitatea trecută. 2. Descărcarea Cons. de adm. de gestiunea trecută. 3. Bilanțul anului trecut. 4. Alegerea noului Cons. de adm. 5. Propuneri și interpeleări.

Cons. de administrație

Citiți și răspândiți Libertatea Poporului

Alte trupe spaniole concentrate la granița Franței

PARIS. — COMISIUNEA DE AFACERI STRĂINE A ADUNĂRII CONSTITUANTE FRANCEZE A EXAMINAT IERI RAPOARTELE PRIMITE PRIVITOR LA CONCENTRAREA DE TRUPE SPANIOLE LA SUD DE PIRINEI ÎN BAZA ACESTOR RAPOARTE, S'A CERUT GUVERNULOR STATELOR UNITE ȘI MAREI BRITANII SĂ SE EXAMINEZE NOTA FRANCEZĂ PRIVITOR LA RUPEREA RELATIILOR DIPLOMATICE CU FRANCO.

Producția atomică monopol american

WASHINGTON. — Comisiunea senatorială privitor la problemele atomice, a cerut Senatului Statelor-Unite, votarea unei legi, prin care producția de materiale cu caracter atomic sau care se folosesc în acest domeniu, să constituie un monopol al guvernului federal american, cu drept de veto, atât pentru președinte, cât și pentru congres.

Armata cehoslovacă primește arme sovietice

PRAGA. — Președintele Consiliului de miniștri cehoslovaci a declarat că armata cehoslovacă va fi înzestrată, fără nici o contraobligație, cu armament pus la dispoziție de Uniunea Sovietică.

D. Bevin a implinit 65 ani

LONDRA. — D. Ernest Bevin, ministrul de afaceri externe al Angliei, a demisionat din postul de secretar general al Uniunii Sindicatelor din Anglia. Demisia s'a produs Duminecă. În ziua a-

ceasta d. Bevin a implinit 65 de ani. D. Bevin a fost timp de 24 ani, secretarul general al Uniunii Sindicatelor Muncitorești din Anglia, uniune constituită din inițiativa și prin străduințele d-sale.

Dați pentru săptămâna spitalelor 17-24 Martie Sădicași Sanitar Arad